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Amendement Sociale Visie – begeleiding statushouders 

Datum vergadering Gemeenteraadsvergadering 10 juli 2025 
 

Onderwerp:   Agendapunt 2 - Sociale visie 2025-2035 gemeente Alphen aan den 
Rijn 'Samen leven, samen bouwen' (3505203) Bespreekstuk 
 

De ondergetekenden stellen het volgende amendement voor:  
 
Een tweede beslispunt toe te voegen dat luidt: 
2. De tekst van de Sociale visie 2025-2035 ‘Samen leven, Samen bouwen’  op pagina 11 na 
“Geven we iedereen de kans en motiveren hen om een betrokken bijdrage te leveren.” op de 
volgende wijze aan te passen: 
 
Oude tekst: 
“Iedereen die dat kan heeft een baan, vrijwilligerswerk, mantelzorg of een andere vorm van 
dagbesteding. Als dat nodig is, ondersteunen we inwoners daarbij. Bijvoorbeeld door samen 
te zoeken naar een passende werkplek, dagbesteding of opleiding. Zo dragen we bij aan een 
toekomstbestendige economie. Daarbij hebben we aandacht voor inwoners en specifieke 
doelgroepen die meer nodig hebben om hieraan deel te nemen. Bijvoorbeeld statushouders..” 
 
Nieuwe tekst: 
“Iedereen die dat kan heeft een baan, vrijwilligerswerk, mantelzorg of een andere vorm van 
dagbesteding. Als dat nodig is, ondersteunen we inwoners daarbij. Bijvoorbeeld door samen 
te zoeken naar een passende werkplek, dagbesteding of opleiding.  



Daarbij hebben we aandacht voor inwoners en specifieke doelgroepen die iets anders nodig 
hebben, bijvoorbeeld statushouders.  
We helpen inwoners om hindernissen weg te nemen en gaan bij onze ondersteuning uit van 
iemands kennis, ervaring, mogelijkheden en groeipotentie. We bieden maatwerk en durven 
daarbij voorop te lopen en buiten de gebaande paden te treden.  
Daarbij werken we actief en intensief samen met het onderwijs, het Alphense bedrijfsleven en 
maatschappelijke organisaties.  
Ook geven we zelf als overheid het goede voorbeeld door voor deze doelgroep te zoeken 
naar kansrijke rollen in onze eigen organisatie. Zo dragen we bij aan een toekomstbestendige 
economie, samenleving en overheid.” 
 
Toelichting: 
In de oude tekst staat dat er aandacht is voor doelgroepen die "meer nodig" hebben. De 
doelgroepen hebben echter niet altijd meer nodig, maar juist “iets anders” nodig. Namelijk 
buiten gebaande paden kunnen denken en organiseren, aansluiten bij ieders wensen en 
mogelijkheden en groeipotentie. Bijvoorbeeld door hoogopgeleide statushouders de 
mogelijkheid te bieden om taallessen voorbij B1 niveau te volgen. Of door met inwoners die 
zonder diploma van school zijn gegaan een stage of werkplek te zoeken die aansluit bij hun 
werk- en denkniveau. 
 
Er gaat nu veel menselijk kapitaal verloren door bijvoorbeeld statushouders die in hun land 
van herkomst opgeleid zijn tot leraren, pedagogisch medewerkers, ondersteunend 
zorgpersoneel, of IT-specialisten. Door deze mensen meer maatwerk te bieden in hun re-
integratie, worden betere ontwikkelkansen geboden. Bovendien raken mensen gedemotiveerd 
als zij een baan, stage of werkplek hebben die past niet bij hun vaardigheden. Het kan een 
afname van gevoel van zingeving veroorzaken, en een afname van deelname aan 
samenleving. Het verhoogt de kans op een toename in uitkeringsaanvragen. Dit terwijl 
bedrijven, organisaties en de overheid juist zoveel behoefte hebben aan werknemers. Het zou 
een gemiste kans zijn als we de kwaliteiten van deze mensen niet benutten.  
 
Het specifiek benoemen van het creëren van kansen voor statushouders en voor andere 
kwetsbare doelgroepen (bijvoorbeeld nieuw arbeidsbeperkten) in een uitvoeringsagenda kan 
verdere invulling geven aan de intentie van dit amendement.   
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